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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE AGOSTO DE 2025

 
Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas

da manhã na rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início à  39ª Sessão Ordinária,
6º Período, 11ª Legislatura desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores
Feliberg Melo Sousa (presidente), Epifânio Andrade Silva (primeiro vice-presidente), César
Nildo Costa Lima (segundo vice-presidente), Erivelton Trindade (primeiro secretário),  Odacy
Miranda da Silva (segundo secretário),  Adjackson Rodrigues Lima ,  Aristeu Gomes Neto,
Cláudia Melo Lima , Cleones Oliveira Matos, Heliomar Laurindo, Josibeliano Chagas Farias,
Lucas Alves Moura,  Marcos Sirley Silva Santos,  Rodrigo Lima Araújo,  Thaís  Brito Lugon,
Thiago da Silva Ferreira e Villegagnon de Sousa Lima.  Constatado o número legal, conforme
alude o art. 105 do Regimento Interno, o senhor presidente declarou aberta a sessão e
autorizou a leitura das proposições do Poder Legislativo nas quais constaram o Requerimento
322/2025,  de autoria  do vereador Adjackson Lima,  solicitando a aquisição de um carro
pequeno e uma caminhonete 4x4 para superintendência da receita tributária de Açailândia;
Requerimento  940/2025  de  autoria  do  vereador  Epifânio  Andrade  Silva,  requerendo
construção de uma creche de tempo integral no bairro Jacú; Projeto de Lei ordinária 53/2025,
de autoria conjunta dos vereadores Lucas Alves e Erivelton Trindade, que dispõe sobre a
alteração da nomenclatura da Escola Municipal Roseana Sarney, localizada no Município de
Açailândia-MA,  para  Escola  Professora  Graça  Damasceno  e  dá  outras  providências;
Requerimento 824/2025, de autoria do vereador Odacy Miranda, requerendo um Quebra-
mola e sinalização no bairro Nova Açailândia na Rua São Francisco; Requerimento 825/2025,
de autoria do vereador Odacy Miranda, solicitando Quebra-mola e sinalização no bairro Nova
Açailândia na Rua Cedro;  Requerimento 526/2025,  de autoria  da vereadora Thaís  brito,
requerendo ao chefe do Poder Executivo a pavimentação, drenagem e instalação de meio-fio
na rua Curitba no Bairro Trancredo; Requerimento 278/2025, de autoria do vereador Sirley
Mototaxi, requerendo ao prefeito Benjamin de Oliveira a construção de um ponto de mototáxi
com cobertura e banheiro na Rua São Francisco ao lado do INSS; Requerimento 966/2025, de
autoria do vereador Sirley Mototaxi, onde solicita ao chefe do Poder Executivo e Secretaria de
Infraestrutura  a  instalação  de  um  chafariz  luminoso  na  praça  Maçaranduba  que  fica
localizada no Bairro Pequiá; Requerimento 959/2025, de autoria do vereador Feliberg Melo,
onde  requer  ao  Poder  Executivo  municipal  de  Açailândia,  através  da  Secretaria  de
Infraestrutura,  recuperação com drenagem, pavimentação,  asfalto  e  meio-fio da Rua 27 de
Abril no Assentamento Califórnia; Requerimento 960/2025, de autoria do vereador Feliberg
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Melo,  requer  que  o  Poder  Executivo  Municipal  de  Açailândia,  através  da  Secretaria  de
Infraestrutura, faça recuperação com drenagem, pavimentação, asfalto e meio-fio da Rua 26
de Março no Assentamento Califórnia; Neste momento por questão de Ordem o vereador
Lucas  Alves  faz  uso  da  palavra  onde  cumprimenta  a  todos  os  vereadores  presentes
desejando boa sorte no retorno aos trabalhos do Legislativo, direcionando-se ao presidente
faz o pedido de dispensa de interstício do Projeto de Lei Ordinária 53/2025 tendo em vista
que já foi feito um requerimento pelo vereador Erivelton e foi aprovado por todos e acredita
que não haverá nenhuma objeção ao projeto já que é uma garantia da casa, aduzindo que
gostaria que fosse colocada em apreciação para que seja dispensado o interstício, logo em
seguida o presidente da Casa Legislativa coloca o pedido de dispensa em discussão e em
votação, pedido aprovado por todos, a seguir coloca o projeto em discussão e em votação, a
seguir o projeto foi aprovado por todos os presentes; retorno da Leitura de diversos: ofício
encaminhado pela Academia Açailandense de Letras à Câmara de Vereadores de Açailândia,
o presidente da AAL, escritor Domingos César Ribeiro solicita à vossa senhoria o empréstimo
da  auditório  desta  conceituada  Câmara  para  realização  da  posse  de  quatro  novos
acadêmicos a realizar-se às 19 horas do dia 23 de agosto do presente ano. Apresentação,
discussão e votação das Indicações,  neste momento por  questão de ordem o vereador
Thiago  Silva,  utiliza  a  palavra  para  desejar  sucesso  aos  colegas  na  volta  do  recesso,
desejando boas vindas ao amigo e “confrade” da academia Açailandense de Letras Domingos
César e amigo desde a infância Evangelista Mota, ressaltando a importância da Academia de
Letras  e  das  atividades  da  mesma  em  tempos  de  celulares  e  internet  e  dispersões,
destacando a presença de bons escritores e bons leitores na cidade, o incentivo à leitura, à
cultura no sentindo da diversificação,  diversidade da arte,  da escrita,  do ler  e do saber,  da
evolução  do  processo  cognitivo  que  só  a  leitura  provoca,  afirmando  que  os  citados  fazem
acontecer este incentivo à leitura e ressaltando que a posse que haverá da referida data será
histórica para ocupação das quatro cadeiras faltantes na Academia, aproveita sua fala para
convidar os colegas vereadores para a cerimônia de posse do dia 23, para prestígio da
solenidade, registra também que estiveram em visita ao terreno da próxima cede própria da
Academia Açailandense de Letras e informa que posteriormente será divulgado. Por questão
de ordem o vereador Epifánio também faz uso da palavra deseja boas vindas a todos no
retorno aos trabalhos legislativos, faz saudação ao amigo e professor Mota e Domingos
César, elogiando o trabalho prestado pelos membros da Academia referida e na oportunidade
solicita a dispensa de interstício para se possa deliberar o plenário conforme ofício s/n onde
solicita pela Academia de Letras o uso do plenário, pedindo assim o deferimento do citado
ofício. Em seguida o presidente coloca o pedido em discussão e em votação, o pedido foi
aprovado por todos. Leitura da apresentação, discussão e votação das Indicações: Indicação
108/2025 de autoria conjunta dos vereadores Kell Matos, Feliberg Melo e Thaís Brito sobre
reforma e ampliação da Quadra da Sedel no Bairro Centro, após ser colocada em discussão e
em votação, foi aprovada por todos; Indicação 158/2025 do vereador Kell Matos sobre a
criação e implantação de um laboratório de educação e tecnologia para comunidade Novo
Bacabal na Zona Rural de Açailândia, após ser colocada em discussão, o presidente dá uso
da palavra ao vereado Kell. O mesmo deseja bom dia e cumprimenta a todos em nome do
presidente  Feliberg,  a  galeria  em nome  do  amigo  e  membro  da  Academia  de  Letras
Domingos César e do professor Mota e todos que acompanham a sessão, observa que ao
voltar do recesso para realizar trabalhos encontra a casa cheia e afirma que é bom e mostra
que população também está focada no trabalho dos vereadores, destacando seis meses de
trabalho de muita luta em prol de Açailândia. Destaca que a indicação que estão fazendo ao
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prefeito e também a Secretaria de Educação que se possa criar o laboratório de Informática
ao  povoado  Novo  Bacabal  onde  recentemente  estiveram  visitando  e  participação  da
reinauguração da Escola Antonio Alves, observado a qualidade da reforma realizada, com
salas climatizadas, dando mais qualidade de ensino aos alunos e também observa o trabalho
dos funcionários da escola, por essa razão reitera o pedido ao prefeito para que se crie o
laboratório tendo em vista que é uma necessidade para os alunos do povoado, melhorando a
qualidade de vida e o futuro dos jovens e termina pedindo o apoio dos vereadores para a
aprovação da indicação. A indicação foi colocada em votação e foi em seguida aprovada por
todos; Indicação 163/2025 de autoria conjunta das vereadoras Thaís Brito e Cláudia Melo,
que indica ao chefe do Poder Executivo em parceria com a Secretaria Municipal de Saúde,
que sejam adotadas providências para viabilizar a contratação de um médico cirurgião com
especialização em cirurgia de cabeça e pescoço para o município de Açailândia. A indicação
foi colocada em discussão e em seguida coloca em aprovação, a mesma foi aprovada por
todos; Indicação 145/2025 de autoria da vereadora Cláudia Melo onde solicita limpeza da rua
do Conjunto Vale próximo à Pizzaria Vitória, “Vila São Francisco”, com capina, roço, remoção
e  recolhimento  de  lixo,  poda  das  árvores  e  pintura  e  limpeza  dos  meios-fios.  Indicação  foi
colocada em discussão pelo presidente e em seguida em votação, a mesma foi aprovada por
todos; Indicação 144/2025 de autoria da vereadora Cláudia Melo, indica limpeza da Rua São
Luís  no bairro Residencial Tropical como capina e roço, remoção e recolhimento do lixo e
entulho, poda de árvores e pintura dos meios-fios e reparo das sarjetas, a seguir foi colocada
em discussão, o presidente dá o uso da palavra para a autora vereadora Cláudia, que ao usar
a palavra dá bom dia e cumprimenta a todos em nome da mesa diretora, em nome também
do vereador Kell e os demais da plenária em nome dos chefes de gabinete. A vereadora pede
ao secretário de Infraestrutura que olhe com carinho não só pra essas ruas solicitadas, mas
para toda a cidade,  pois  a mesma está precisando de limpeza e que sejam roçadas e
entulhos retirados não só na Vila  Ildemar mas em toda a cidade para que seja limpa,
destacando também a importância da pintura dos meios-fios das ruas para dá uma estética
melhor.  A  vereadora  encerra  sua  fala  com  agradecimento  a  todos  os  presentes.  Na
oportunidade o presidente dá uso da palavra ao vereador Erivelton Trindade, onde o mesmo
em contribuição à indicação da vereadora Cláudia Melo, também gostaria de pedir e informar
que é um pedido coletivo de todos os vereadores que o prefeito Benjamin em parceria com o
governo do Estado tem colocado asfalto em várias ruas de Açailândia, vários bairros da
cidade já forma agraciados com asfalto, mas o que se observa é que devida a água servida,
que é jogada pra rua por falta de redes de esgotos, começa a ver em algumas ruas o asfalto
“indo  embora”  porque  não  estão  colocado  meios-fios   onde  precisa  e  considera  isto  uma
urgência, destaca que ele e o vereador Fânio Mania e naquela oportunidade o vereador
Aristeu Gomes também foi convidado pelo secretário Cláudio da pasta de Planejamento e
observa que na oportunidade quem representou o vereador Aristeu foi o chefe de gabinete e
fizeram uma reunião onde iriam fazer um mutirão limpeza nas ruas asfaltadas, informa ainda
que já passaram de três a quatro meses da referida reunião e ainda não tiveram a “sorte” de
realizar  o  mutirão  de  limpeza,  destacando que trata-se  das  ruas  do  bairro  Jacu  e  Vila
Maranhão, mas sabe-se que todos os bairros estão precisando das limpezas requeridas pela
vereadora Cláudia  Melo,  encerrando sua fala  colocando seu pedido junto ao pedido da
vereadora, à título de contribuição diz que a mesma pode contar com seu voto. Por questão
de ordem o vereador Heliomar faz uso da palavra, dirigindo-se à vereadora Cláudia, informa
que também cobrou do secretário as limpezas da ruas da Vila Ildemar e teve uma resposta
“incrível” que “já pra 60 dias que estão brigando pela licitação de uma empresa, que por
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ventura por um ato errado na licitação, foi denunciado, cancelado, iniciarão novamente e
está preocupado em passar a metade do mantado e não concluírem a licitação para a
prestação de serviços de limpeza pública das ruas e pede que o prefeito vá ao setor de
licitação e veja o que está acontecendo, pois a cidade não pode pagar um preço tão alto por
causa  da  incapacidade  de  uma  licitação  ao  finalizar  sua  fala  ele  se  direciona  à  vereadora
solicitante que conte com seu voto. O presidente na oportunidade dá o uso da palavra ao
vereador Kell. O vereador inicia sua fala dizendo que dará seu voto em favor da indicação,
destacando que todos andam muito pela cidade e estão vendo a necessidade de uma
limpeza geral e observa que sempre falou desde a gestão do ex-prefeito Aluísio,  e dos
gestores atuais que precisam entender que “o coração da prefeitura não é procuradoria, não
é tesouraria,  não é  finanças,  o  coração da prefeitura  é,  em seu ponto  de vista,  a  licitação,
porque a partir  do momento em que a licitação não roda corretamente, tudo se trava,
gerando prejuízos imensos ao município, destacando que há um período de burocratização e
até  judicialização  de  processo  licitatório  e  quem  pena  é  a  sociedade”,  finaliza  sua  fala
dizendo que a vereadora pode contar com seu voto. A vereadora usa a palavra para fazer
mais  um  comentário,  afirmando  que  Açailândia  é  uma  cidade  grande  e  bonita  e  que  a
limpeza muda “a cara” da cidade. Em seguida o presidente dá o uso da palavra ao vereador
Odacy Miranda. O vereador dá bom dia a todos e cumprimenta em nome da mesa a todos os
presentes a mesma foi aprovada por todos. Observa que há um gargalo hoje que chama-se
licitação,  informando que hoje as pessoas estão sem receber medicação com demanda
judicial bem como aqueles que fazem uso contínuo de medicação, tendo infecção por conta
de reutilização de material, há muitas situações que não estão acontecendo por conta de
licitações, diz que” ou as pessoas que estão à frente são incompetentes ou está havendo
negligência e que o prefeito Dr.  Benjamin precisa tomar providências à respeito disso”,
denuncia a falta de cirurgias no hospital municipal, falta de medicação no hospital municipal
e nos postos de saúde e falta de procedimentos e que o povo está pagando a conta e que o
povo já muito explorando por tantos impostos e que a população não merece estar passando
por isso”. Ressalta ainda que o Açailândia Folia e o Nordestão, onde gastou mais de 6
milhões de reais, foi perfeito em todos os sentidos, onde todos se divertiram com segurança
e não entende porque o prefeito deixa desejar em outros quesitos como Infraestrutura e
Saúde, dirige-se ao prefeito para que ele reveja se os secretários não estão dando conta da
pasta, pedir para que se não estão dando conta da pasta desocupar e colocar pessoas com
competência para assumi-la. Finaliza sua fala dando voto favorável à indicação da vereadora
Cláudia Melo. Em seguida a indicação foi colocada em votação e a mesma foi aprovada por
todos.  Indicação  168/2025  de  autoria  do  vereador  Heliomar  Laurindo,  indica  que  seja
determinada a urbanização da BR 222, no trecho que vai da entrada do bairro Parque das
Nações até o bairro Pequiá. Indicação colocada em discussão e em seguida em votação
sendo a mesma aprovada por todos; Indicação 169/2025 de autoria do vereador Heliomar
Laurindo, indica que seja determinada a melhoria da iluminação pública na estada vicinal
Pequiá  dos  Baianos  que  passa  nos  banhos  principais  de  Açailândia-MA,  no  trecho  que
compreende os pontos turísticos de Vale dos Peixes, Walter Figueiredo, Pomar Sião, Águas
Rasas, entre outros; Indicação colocada em discussão. Pela ordem, vereador solicitante faz
uso da palavra informando que hoje há uma secretaria de Turismo em Açailândia e que
aproveita para cobrar do prefeito Benjamin, qual o dia que ele “passará a Rodoviário para o
Turismo, para não deixar aquela bagunça continuar” e que o que tem de turismo mais
presente são os banhos,  observando a má qualidade das estradas que dão acesso aos
mesmos, afirma ainda que se pode formar uma secretaria de turismo onde realmente se faça
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funcionar, aproveita a oportunidade para pedir aos vereadores para se passe a rodoviária
para  ser  administrada  para  a  secretaria  de  turismo  e  encerra  sua  fala.  Na  ocasião
novamente,  o  vereador  Odacy  Miranda  faz  uso  da  palavra,  afirmando  que  a  secretaria  de
Turismo faz os grandes eventos e o “dinheiro vai embora e ficam os problemas na saúde” e
informa que foi aprovado um orçamento para o turismo e que “esse dinheiro está sendo
usado para viajar”, informa ainda que foi criada uma secretaria para gerar mais despesas ao
município e que acredita não haver necessidade. Em seguida, o presidente deu uso da
palavra ao vereador Sirley. O vereador deseja bom dia aos presentes. Ao usar a palavra
informa que há cobranças de licença ambiental aos balneários e pergunta aos vereadores
presente se um balneário tem condições de pagar uma licença de seis mil reais de imediato
sem benefício algum. Reitera ainda que esta demanda chegará aos demais colegas sobre a
resolução da situação e que os mesmos devem mostrar a realidade em que os balneários se
encontram,  pois  precisam  cobrar,  mas  também  precisam  dar  benefícios  para  que  as
cobranças sejam justas,  encerrando assim sua palavra.  Em seguida o presidente deu a
palavra ao vereador Aristeu Gomes, o mesmo deseja bom dia e cumprimenta também aos
profissionais  da imprensa que segundo ele é séria e imparcial,  na oportunidade o vereador
aproveita a fala do vereador Odacy para falar a respeito do Turismo e faz cobranças ao
prefeito Benjamin para viabilizasse o concurso da guarda municipal e pergunta onde está a
Secretaria de Segurança Pública, que considera importante e que os mesmos já aprovaram
sua criação. Acredita que a segurança pública é prioridade para cidade, logo em seguida
encerra sua fala perguntado: “Prefeito cadê a guarda municipal de Açailândia?”. Novamente
o vereador Odacy utiliza sua fala direcionando ao vereador Sirley Mototaxi e sugere que ele
faça essas denúncias citadas sobre as condições dos balneários assim como fez com a
empresa  prestadora  de  serviços  Bem  Brasil,  pois  considera  que  seja  uma  gravíssima
denúncia  sobre  as  cobranças  de  licenças  ambientais  de  funcionamento,  sendo  que  a
Secretaria de Turismo foi criada para incentivar o turismo no município. Sugere ainda que o
vereador denuncie ao Ministério Público também e encerra sua fala. O presidente retorna a
palavra ao vereador Sirley que direciona-se ao vereador Odacy dizendo: “antes do senhor
tentar me ensinar, aprenda” e diz que a denúncia já foi feita por ele e já está no Ministério
público e encerra sua fala agradecendo ao colega pela dica. A indicação é colocada em
votação sendo aprovada por todos. Leitura da matéria do dia: única discussão e votação.
Requerimento 14/2025 do vereador Adjackson Lima sobre a construção de uma praça com
academia  pública  na  Avenida  JK,  bairro  Nova  Açailândia  I,  requerimento  colocado  em
discussão e seguida em votação, sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento 85/2025
de autoria do vereador Adjackson Lima sobre a climatização das salas de aula da Escola
Municipal Getúlio Vargas no Povoado Córrego Novo. Sendo este colocado em discussão e
seguida  em votação  sendo aprovado por  todos;  Requerimento  746/2025 de  autoria  do
vereador Sirley Mototaxi que solicita ao chefe do poder executivo de Açailândia e secretaria
de Infraestrutura a camada asfáltica ou bloqueteamento e meio-fio da Rua Dom Pedro I que
fica  localizado  no  Assentamento  Macaúba.  Requerimento  em  discussão  e  em  seguida  em
votação, o mesmo foi aprovado por todos; Requerimento 748/2025 de autoria do vereador
Sirley Mototaxi onde solicita ao chefe do poder executivo e secretaria de Infraestrutura a
pavimentação  asfáltica  ou  bloqueteamento  e  meio-fio  da  Rua  Brasil  que  fica  localizado  no
Assentamento Macaúba, sendo este colocado em discussão e votação, o mesmo foi aprovado
por todos; Requerimento 821/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda que solicita um
quebra-molas  e  sinalização no bairro  Nova Açailâdia  na rua Muiracatiara  e  Requimento
822/2025 de Odacy Miranda sobre a solicitação de um quabra-mola e sinalização no bairro
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Nova Açailândia na rua Angelin, os mesmo foram colocados em discussão e seguida em
votação sendo ambos aprovados por todos; Requerimento 950/2025 de autoria do vereador
Kell, solicita a criação e implantação de um Laboratório de Educação e Tecnologia no Centro
de  Açailândia  com  foco  na  qualificação  profissional  e  tecnológica  dos  trabalhadores  do
comércio local. Requerimento foi colocado em discussão e com o uso da palavra o autor do
requerimento informando ao presidente que o requerimento possui o mesmo formato do que
fizeram  para  o  Novo  Bacabal  para  que  os  jovens  do  bairro  centro  tenha  oportunidade  de
qualificação  profissional  principalmente  em  um  mundo  tão  competitivo  e  este  laboratório
vem para ajudar e por isto conta com o apoio dos nobres colegas e com apoio do prefeito
para que logo se instale o laboratório tecnológico no centro e em alguns bairros da cidade.
Requerimento colocado em votação onde foi aprovado por todos; Requerimento 943/2025 de
autoria do vereador Lucas Alves onde solicita ao poder executivo municipal a realização do
trabalho de bloqueteamento na Rua Córrego Novo na comunidade Córrego Novo. Em seguida
o mesmo foi colocado em discussão e em votação sendo aprovado por todos; Requerimento
957/2025 de autoria do vereador Feliberg Melo onde solicita que o poder executivo municipal
através da secretaria de Infraestrutura faça a recuperação com drenagem, pavimentação,
asfalto e meio-fio da rua Paulo Freire no assentamento Califórnia. Requerimento colocado em
discussão pelo presidente que aproveita a oportunidade para pedir aprovação do mesmo e
em seguida colocado em votação sendo aprovado por todos; Requerimento 958/2025 de
autoria do vereador Feliberg Melo onde solicita que o poder executivo municipal através da
secretaria de Infraestrutura para que faça a recuperação com drenagem, pavimentação,
asfalto e meio-fio da rua 13 de maio no Assentamento Califórnia. Requerimento colocado em
discussão onde o autor pede mais uma vez apoio para a aprovação e seguida foi votado e
aprovado por todos; Requerimento 887/2025 de autoria da vereadora Cláudia Melo onde
requer do poder executivo por meio da secretaria de Infraestrutura e Urbanismo (SINURB) a
abertura  de  uma rua  ligando  o  bairro  Parque  das  Nações  ao  Pequiá  da  Conquista  no
Assentamento  Novo  Horizonte  e  Requerimento  903/2025  da  mesma  autora  vereadora
Cláudia Melo onde solicita ao poder executivo a construção de uma praça às margens da BR
222 em frente ao Teatro Municipal com espaço de playground infantil, arborizada no bairro
Vila São Francisco. Requerimento em discussão, na oportunidade o vereador Heliomar usou a
palavra para falar informando que numa visita com o vereador Aristeu e o próprio prefeito à
Brasília, falaram do atraso e que já era para se ter mandado o projeto da duplicação da BR
222 no qual o diretor do DNIT falou que a verba está disponível para seja feita a duplicação
desde a rotatória ao parque de exposições.  Em seguida o requerimento foi colocado em
votação e os mesmos foram aprovados por todos;  Obedecendo a ordem de pedidos para
explicações pessoais o presidente deu uso da palavra ao vereador Erivelton Trindande. O
vereador faz uso da tribuna para agradecer ao Governo do Estado do Maranhão através do
Governador Brandão que gentilmente ouviu o clamor da população de Açailândia um pedido
tanto do vereador  quanto dos demais  colegas para que pudesse instalar  no centro  de
Açailândia  o  restaurante popular  que vai  atender  a  todos os  funcionários  do comércio,
informa ainda que a equipe do governo do estado esteve na cidade e visitou o local onde
será  construído  o  restaurante  popular  e  irá  atender  o  comércio  local,  na  oportunidade
também  foi  feito  o  lançamento  oficial  da  reforma  da  praça  do  Pioneiro  mostrando  a
importância desses pedidos para que se possa mostrar onde de fato precisa-se chegar pois
em Açailândia ainda não se discute a insegurança alimentar no município e informa que em
breve a cidade receberá mais um restaurante e que já existe um restaurante popular na Vila
Ildemar e pede ao prefeito Benjamin através de que se coloque mais um restaurante popular
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na Vila Ildemar que atenda à população do bairro que não possuem o que comer e irá pedir
através de indicação que se crie um departamento de segurança alimentar. Diz ainda que se
criou uma secretaria de Turismo com recurso próprio e que ainda não viu um prefeito de
Açailândia se preocupar com a fome do povo e que o município tem condições de criar
restaurantes populares com recursos próprios e que isto se torne uma política de governo e
não uma política partidária e relembra que a ex-prefeita Gleide Santos em sua gestão abriu
alguns restaurantes populares mas ao sair do cargo os restaurantes foram fechados porque
ali não se tratava de uma política de governo, se tratava de uma política partidária e os
prefeitos que sucederam não deram continuidade, assim como as festas e os asfalto é bom
para o povo é necessário que um pai de família tenha como alimentar seus filhos e pede ao
prefeito que cuide da segurança alimentar através da secretaria de ação social a criação do
departamento de segurança alimentar. O vereador encerra agradecendo o uso da palavra. O
presidente também deu uso da palavra ao vereador Heliomar na tribuna onde cumprimenta a
todos e ao senhor Ricardo Becker, um dos grandes escritores de Açailândia segundo ele.
Parabeniza ao vereador Erivelton por suas falas sobre a criação de restaurantes populares
pois a comunidade nas proximidades da linha do trem necessitam muito e não poderia deixar
de fazer uma crítica pois a criação do restaurante popular no centro melhoria as condições
dos trabalhadores do comércio mas “quebra” os donos de restaurantes do centro da cidade e
acredita que o governo do estado deva fazer um estudo mais aprofundando sobre a criação
do restaurante popular e que poderia se estudar a possibilidade de desenvolver o projeto em
parceria  com  os  empresários  para  que  os  mesmo  dessem  vale  alimentação  para  os
trabalhadores e diz que o governo do estado mostra incompetência quando se trata de
empresários. Também utiliza a palavra para falar sobre a entregas das casas do Minha Casa
Minha Vida, e que diz ser impressionante que um projeto que é gerido pelo Governo Federal,
município e até estado ao ponto de trazer o ministro para falar ao vivo nas entregas das
casas e as mesmas mal foram entregues e as pessoas já estão vendendo e questiona sobre
quem fez o levantamento de quem realmente precisava das casas e que possui prints de
conversas de pessoas vendendo casas com altos valores e diz que já tem até corretor que
pegou várias  casas para revender.  Diz  ainda que como vereadores precisam cobrar  os
relatórios das entregas das casas e porque não vão morar nas mesmas e pede à imprensa
para investigar e fazer o levantamento de quem foi desclassificado. Diz também duvidar do
método de sorteio e que deveria ser sorteada para os mais carentes e pede que se formalize
uma denúncia ao Ministério Público sobre o assunto. Na ocasião passa a palavra ao vereador
Aristeu Gomes que deseja bom dia mais uma vez e diz conhecer famílias em que cada
membro da casa ganharam casas individualmente e também relata baderna na entrega das
chaves e que mudou o endereço na entrega e diz que o vereador pode contar com ele na
denúncia iminente. E que não se pode cancelar o processo para não prejudicar a quem
precisa, mas precisam fazer um levantamento junto à secretaria de Ação Social para unir-se
à casa para resolver a situação. O presidente dá uso da palavra ao vereador Odacy Miranda
que deseja boas vindas mais uma vez, faz cumprimentos a todos os vereadores e na plenária
e demais, aproveita a oportunidade para parabenizar o prefeito Dr. Benjamin pelo evento de
entrega de mais de 700 casas no Jardim Aulídia, diz que sabe-se que tem problemas mas
desde 2013 onde iniciaram os sorteios as pessoas sonhavam em obter suas casas e fala que
existem exceções como relatados pelos colegas por algumas falhas mas pode afirmar que a
maioria das pessoas que ganharam que verdadeiramente precisam, pessoas que viviam em
áreas de risco, pagando aluguel e que essas pessoas estão felizes pela conquista  e farão
bom uso das casas e que para que venham novos projetos de casas populares era necessário
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entregar as novas casas e lá mesmo no evento foi informado com serão construídos mais de
400 “apartamentos” que serão entre Ouro Verde e Vila Ildemar para pessoas que precisam
de  moradia  e  pede  que  seja  fiscalizado,  que  tenha  rigidez  maior  para  o  levantamento  de
informações para que pessoas que realmente precisam possam ganhar casas. No momento
de sua fala dá a oportunidade ao vereador Kell para uso da palavra, onde o mesmo contribui
com os colegas dizendo um ditado popular “tudo que começa errado, dá errado” e quer há
irresponsabilidade da Caixa Econômica Federam com comprar um terreno para construção
dentro de um buraco. Lembra que a empresa só entregou porque era uma empresa muito
forte  e  que  estava  travado  o  financiamento  na  Caixa  e  rapidamente  segundo  ele
conseguiram burlar e entregaram casas na primeira etapa e afirma que a problemática não
vai parar e que prefeitos anteriores aceitaram construir as casas no terreno. E espera que o
Ministério das Cidades façam uma análise correta de onde serão construídas as novas casas
e que não coloque o povo dentro de buracos e erosões que estão engolindo ruas e reclama
do saneamento e drenagens. Vereador Odacy retoma a palavra parabenizando a entrega as
casas e encerra sua fala. O presidente agradece a todos pela presença e encerra a sessão
convocando a todos os presentes para a próxima sessão do dia 06 de agosto de 2025.
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